Bajecosckun knacudukatopu

Henag Mutuh

MaTemaTnuku dakynter
nenad@matf.bg.ac.rs



Bajecoscku knacudpnkatopu
©00000000000

VBoa

e Ckyn BajecoBckux knacudumkatopa je 3aCHOBaH Ha
Teopuju BepoBaTHohe, ogHocHo Bajecoeoj Teopemu
oapehuBarba ycnoeHnx BepoBaTHoha

@ YcnosHe BepoBaTHohe

P(C1A) = T
palc)=" /(f(\’c?
e bajecosa Teopema:
P(C|A)= P(AL(CIZ\;D(C)
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[Toumep bajecoee Teopeme

e [laTo je:
o [okTop 3Ha ga menunrutuc y 50% cnyqajesa
MPOY3pOKYyje KOYeHe BpaTa
o [NpetxopHa (nosHata) BepoBaTHoha aa buno koju
naumjeHT uma mexnurutuc je 1/50,000
o [lpetxogHa BepoBaTHoha fa 6uno Koju NaumjeHT uma
ykoueH Bpart je 1/20

@ Ako mauujeHT nMa yKodeH BpaT, Koja je BeposaTHoha fa
MMa U MEHWHIUTUC?

P(S | M)P(M) 0.5 1/50000

P(S) = 1/20 = 0.0002

P(M[S)=
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Bajecosckn knacudukatopm

@ [locmaTpajmo cBakm aTpubyT 1 CBaKy O3HaKy Kflace Kao
HE3aBUCHE NMPOMEHIbUBE

@ 3a gatu cnor ca atpubytuma (A1, Az, ..., Ap, C) roe je C
O3HaKa Knace
o Uwsmb je npegengetn knacy C kojoj npunaga
o esnmo pa Hafjemo BpegHocT C koja MakcuMun3upa
P(C| A1, Az,....,Apn)

e [la nn ce P(C| A1, Az,...,Ap) MOXe NpoLeHnTy
AVPEKTHO Ha OCHOBY mogaTaka?

@ V 0BOM HaumHy pa3maTpatba npobiema OCHOBHa
npeTnocTaeka je ga cy knace mehycobHo HezaBucHe. Ako
Cy He3aBUCHE, Tafja Moxe aa ce npumenn Bajecosa
Teopema.
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Bajecosckn knacudukatopm

@ [lpuctyn
@ wn3padyHaTn nocneguyHy (eHr. posterior) BeposaTHofy
P(C| A1,Az,...,Ap) 3a cBaky knacy C kopucrtefin Bajecosy
Teopemy

P(OTIL. P(A ] ©)
P(A Ay, ..., A,)

P(C| A1,Az,....A,) =

o V1zabpatu Bpegroct C koja makcumusyje P(C | A1, Az, ..., An)
e EkBumBaneHTHO, MoOXe ga ce y3me un BpegHocT C Koja
makcumnsyje P(A1, Az, ...,An | C)P(C)

(ycnos - aTpubytu cy mehycobHo HesaBucHu 3a cBaky og knaca C)

e Kako npouexutn P(A1,Ay,...,A, | C) 3a paznuunte
Tunoee aTpubyTa?
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Kako npoueHnTu BepoBaTHohe Ha OCHOBY

nofaTaka’

Tid Refund Marital Taxable Evade Knaca: P(C) = NC/N
o Hap. P(No)=7/10,

Status Income

1 |Yes Single 125K No P(Yes) = 3/10

2 No Married 100K No

9 N TEE ECLS 3a AncKpeTHe aTpubyTe:
4 |Yes Married 120K No k

5 |No Divorced |95K Yes P(Ai | Ck) - |Aik|/ Nc

8 |No Married | 60K No o rae je |A, | 6poj nHeTaHum koje
7 |Yes Divorced (220K  [No uMajy atpubyT A, v npunaaajy
8 No Single 85K Yes i CR

9 [No Married | 75K No o lNpumep:

1

. P(Status=Married|No) = 4/7
o Ll siel=  EULE P(Refund="Yes|Yes)=0
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Kako npoueHnTu BepoBaTHohe Ha OCHOBY

nofaTaka’

3a HenpekugHe aTpubyTe
@ [unckpeTtusauuja y rpyne
e jesaH peaHun aTpubyT (A;) no rpynu
e P(A;| C =c) ce pavyHa Kao NpoLEHAT TPEHMHT CIOroBa
KNace € Koju npunapajy uHtepeany A;
@ [lpoueHa ryctuHe BeposaTHohe

o [lpetnoctaBumo aa aTpubyTn umajy HOpMasHy pacnogesny

o Kopunctutn nopaTke 3a npoueHy napamerapa anctpubyuuje
(Hnp. cpeanHe unu ctaHaapgHe aesumjauuje)

o Kapa je pacnogena eepoBaTHofia nosHaTa oHa ce Moxe
KOPUCTWTM 3a MpOLEHy YCNOBHUMX BepoBaTHoha
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Kako npoueHnTu BepoBaTHohe Ha OCHOBY

nofaTaka’

Moxe ce npetnoctasuTu ogpefieHa pacnogena HenpeknaHuX
MPOMEH/bUBMX U U3BPLUNTY MPOLIEHA napaMeTapa AucTpubyuuje
kopucTehun TpeHuHr nogatke. ObuyHO ce 3a Ty npoueHy brupa HopmasnHa

pacnogena
Y GERE DD e HopmanHa pacnc1>,qena. s
1 |Yes |[single [126K  |No P(A | C ) — ei 255
2 |No Married | 100K No ! J 27[ ?
3 |No Single | 70K No ”
“ A MRS o Mo jegHa 3a cBaku nap (A, c)
5 No Divorced |95K Yes
6 |No Married |60K No 3a (Income, Class=No):
7 |Yes Divorced |220K  |No o Arxo je Class=No
8 |No Single | 85K Yes y3opadka cpefuHa = 110
9 [No Married | 75K Ne Y3opauka BapujaHca = 2975
10 |No Single 90K Yes
1 _(iz-1my?
P(Income = e " =0.0072

120|No)=:ﬁ;;@igzﬁ
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[Tpumep HaneHux bajecosckux knacudukaTopa

3a gatu TecT crior

HauBHW Bajecos knacudukaTop

P(Refund=Yes|No) = 3/7
P(Refund=No|No) = 4/7
P(Refund=Yes|Yes) =0
P(Refund=No|Yes) = 1

P(Marital Status=Single|No) =2/7
P(Marital Status=Divorced|No)=1/7
P(Marital Status=Married|No) =4/7
P(Marital Status=Single|Yes) = 2/7
P(Marital Status=Divorced|Yes)=1/7
P(Marital Status=Married|Yes) =0

For taxable income:

If class=No:  sample mean=110
sample variance=2975
If class=Yes: sample mean=90

sample variance=25

X = (Refund = No, Married, Income =120K)

o P(X|Class=No) = P(Refund=No|Class=No)
x P(Married| Class=No)
x P(Income=120K] Class=No)
= 4/7 x 4/7 x 0.0072 = 0.0024

e P(X|Class=Yes) = P(Refund=No| Class=Yes)
= P(Married| Class=Yes)
% P(Income=120K] Class=Yes)
=1x0x12x10%=0

Mowro P(X|No)P(No) > P(X|Yes)P(Yes)
Tapa je P(No|X) > P(Yes|X) => Class = No



Bajecoscku knacudpnkatopu
000000008000

[lpoueHa kBanuTeTa HauBHUX BajecoBcky

KnacudnkaTopa

Axo je jenHa on ycnoeHux BeposaTHoha jefHaka Hynu, Taga je u
uenokynHa sepoeatHohia Hyna. [la 6u u y Tom cnydajy morna ga ce
Kiacncpukyje MHCTaHLA KOpUCTK ce jegHa o cnepehnx mepa

e Laplas P(Aij=a|C=c) = 'Z;”’T“Lvl

® M-procena P(Aj=a|C=c) = "22P

roe je

@ n ykynaH 6poj uxctaHum y knacu C =c¢

n; 6poj TpeHuHr nHctaHum n3 knace C=cca A;=a

v yKynaH 6poj BpegHocTh Koje A; MOXe Aa y3uma

m eKBUBAJNIEHT BEAUYUHU KJaca

p uHnumnjanHa npoueHa P(A; =a| C = ¢) (nosnaTa yHanpeg)
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HaueHu Bajecosckn knacudukatopm - pesnme

PobycHu cy y ogHOCy Ha n30710BaHU LWyM

Bapataju HegocTajyhum BpegHocTuMa urHopuwyhin nHctanuy npu

M3padyHaBatby npoueHe BeposaTHohe

PobycHn cy y ogHocy Ha upenesaHTHe aTpubyTte

MpeTnocTaBka HE3aBUCHOCT HE MOPa Aa BaXku 3a cBe aTpubyTe
@ Kaja MoCToje 3aBUCHM aTpubyTu unm aTpubyTn y Kopenauujn
nobujeHe pesyntate Tpeba yseTu ca onpe3om
e npyre TexHuke Kao Bajecoscke mpexe noseperba (eHr.
Bayesian Belief Networks, BBN)
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[Tpumep HaneHux bajecosckux knacudukaTopa

Name Give Birth | CanFly [LiveinWVater| Havelegs Class A: attributes
hurman yes na na yes mammals
python no no no no non-mammals M: mammals
salmon no no yes no nan-mammals
vwhale yes no Ves no rmarmmals N: non-mammails
frag no no sometimes |yes non-marmmals
komodo no no no yes non-mammals 6 6 2 2
bat e s yes no ves mammals P(A ‘M):*X*X*X*: 0.06
pigeon no ves no ves naon-marmmals 797 7 7
cat ves no no ves marmmals
leopard shark |yes no yes no non-mammals 1 10 3 4
turtle no no sometimes |yes non-mammals P(A ‘N) = —x—x—x—=0.0042
penguin na no sometimes [yes nan-mammals 13 13 13 13
porcupine ves no no ves marmmals 7
eel no no yes no nan-mammals
salamander  [no no sometimes [yes non-mammals P(A ‘M)P(M) =0.06x —=0.021
gila monster _[no no no ves non-marmmals 20
platypus no no no yes mammals 13
ol no Wes no yes hon-mammals = Rl
dolphin yes no yes no rnarnmals P(A ‘N)P(N) =0.004x 20 =0.0027
eagle no es ng es non-mammals

P(AIM)P(M) > P(AIN)P(N)
=> M

Give Birth
yes

Live in Water|
yes

Have Legs
no

Can Fly

no ?

Class ‘
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[Tpumep HaneHux bajecosckux knacudukaTopa
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5 Type here to search

@ [Mpumep Ha ckyny NPUC
@ SPSS Modeler, ysop Bayes Net
@ V onuujama nzabpatn TAN (Tree Augmented Naive Bayes) mogen

@ Kowmnnetan matepujan je Ha cajTy (cnuke, noTok, pesyntaTu,...)



	 
	


